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男性 女性 無回答

富洲原地区 n=54

富田地区 n=64

大矢知地区 n=104

八郷地区 n=99

下野地区 n=63

保々地区 n=39

県地区 n=45

三重地区 n=146

海蔵地区 n=91

羽津地区 n=96

橋北地区 n=36

中部地区 n=143

常磐地区 n=135

神前地区 n=42

川島地区 n=93

桜地区 n=120

水沢地区 n=24

小山田地区 n=30

内部地区 n=106

四郷地区 n=147

日永地区 n=123

塩浜地区 n=46

河原田地区 n=21

楠地区 n=67
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調査の概要 

１．調査目的 

四日市市にお住まいの皆様に対して、購買動向や買い物における感想、意識について調査することによ

り、地域別、商品別の商圏の実態を把握し、より有効な商業活性化、買い物拠点の再生に向けた支援施策

のための基礎資料とするとともに、既に実施した施策の効果を図る際の参考とする。 

２．調査方法 

四日市市民から無作為に７，０００名を抽出し、郵送による発送、回収にて実施。 

発送数 回収数 回収率 

7,000 件 1,960 件 28.0％ 
 

回答者の属性 

性別 

 

 

 

年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,960

34.5 64.9
0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,960

6.5 12.2 15.9 17.7 19.9 27.1
0.7

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答
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全購入品目を合計した買物先購入率

購入率が４割以上の地域 購入率が２割台の地域 購入率が１割台の地域

※購入率は地元から地元への買物も含む

四

桑名市

鈴鹿市

亀山市

いなべ市

東員町

菰野町 朝日町

川越町

甲

賀

市

東

近

江

市

保々

下野

大矢知

富洲原

楠

塩浜

中部

内部

橋北

桜

小山田

常磐

川島

神前

水沢

日永

河原田

八郷

三重

海蔵

富田

四郷

県

羽津

0.0

大変満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 大変不満 無回答

利便性がよい どちらとも言えない 利便性が悪い 無回答

調査結果 
 

過去一年間で買い物した店舗・地域（品目別）（品目ごとに回答はひとつずつ） 

 

買物先購入率 

 

 全購入品目を合計した買物先購入率ついて、「中部地区」が 63.0％と最も多く、次いで「日永地区」
（43.9％）、「富洲原地区」（27.6％）、「常磐地区」（25.2％）、「神前地区」（22.5％）の順となっ
ており、大規模店のある地区や小中規模店の多数ある地区の購入率が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四日市市内での買い物についての満足度（○はひとつ） 
 

 四日市市内での買い物についての『満足度』は 54.1％となり、半数を超える回答者が四日市市内
での買い物について満足と回答している。 

 

 

   
 
 

四日市市内での買い物についての利便性（○はひとつ） 
 

 四日市市内での買い物についての利便性は、「利便性がよい」と評価している人が、悪いと評価し
ている人よりも多い。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,960

7.1 47.0 29.1 12.9
2.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,960

34.0 47.8 16.6
1.7
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商店・商店街に対する消費者の感想 
 

地元と中心市街地の商店・商店街に対する消費者の感想 
 

 地元と中心市街地の買い物行動は、地元で週２日以上買い物をする人は 43.6％となっており、中
心市街地で週２日以上買い物をする人は 15.5％となっている。 

【地元の商店や商店街が中心市街地を上回る項目】 
「品揃えが悪い」（28.3％）、「買い物を楽しめない雰囲気がある」（22.2％）、「店主や店員の知識不

足が目立つ」（11.7％）、「店主や店員の態度の悪さが目立つ」（8.4％）、「店舗が少ない」（45.5％）、
「商店以外の楽しめる施設が少ない」（49.2％）となっている。 
【中心市街地が地元の商店や商店街を上回る項目】 
「値段が高い」（39.5％）、「閉店時間が早すぎる」（26.6％）、「駐車場が少ない」（44.2％）、「自転

車置場が少ない」（21.2％）となっている。 
 
 

 

四日市市中心市街地の商店や商店街での買い物について 
 

 居住地区を中部地区とその他の地区に分けて見ると、四日市市中心市街地での買い物に対する感想
は、「四日市市中心市街地の商店や商店街で週２日以上買い物をする」（58.3％）、「商店以外の楽し
める施設が少ない」（46.5％）などの７項目で中部地区がその他の地区を上回っており、「駐車場が
少ない」（45.9％）、「値段が高い」（41.5％）、などの３項目でその他の地区が中部地区を上回って
いる。また、「店舗が少ない」はどちらも 40.2％と同じ結果となっている。 

  

地元　n=1,925 　　　中心市街地　n=1,243

①地元（又は中心市街地）の商店や商店街で
　週２日以上買い物をする。

②品揃えが悪い。

③買い物を楽しめない雰囲気がある。

④店主や店員の知識不足が目立つ。

⑤店主や店員の態度の悪さが目立つ。

⑥値段が高い。

⑦閉店時間が早すぎる。

⑧駐車場が少ない。

⑨自転車置場が少ない。

⑩店舗が少ない。

⑪商店以外の楽しめる施設が少ない。

43.6

28.3

22.2

11.7

8.4
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45.5
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15.5

20.8

17.9

8.4

7.2

39.5

26.6

44.2

21.2

40.1

35.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地元

中心市街地

中部地区 n=127   その他の地区 n=1,103

①中心市街地の商店や商店街で週２日以上買い物を
する。

②品揃えが悪い。

③買い物を楽しめない雰囲気がある。

④店主や店員の知識不足が目立つ。

⑤店主や店員の態度の悪さが目立つ。

⑥値段が高い。

⑦閉店時間が早すぎる。

⑧駐車場が少ない。

⑨自転車置場が少ない。

⑩店舗が少ない。

⑪商店以外の楽しめる施設が少ない。

58.3

26.8

23.6

11.0

7.9

22.8

24.4

31.5

32.3

40.2

46.5

10.3

19.9

17.3

8.1

7.2

41.5

26.8

45.9

19.8

40.2

33.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中部地区

その他の地区
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n=1,960

認知度を向上させるべき

集客アピールをするべき

交通アクセスが改善されるとよい

イベントなどを開催してほしい

品揃えがもっと増えるとよい

開催場所を増やしてほしい

開催日がもっと増えるとよい

安全管理をしっかりしてほしい

営業時間がもっと伸びるとよい

品質を向上させてほしい

営業時間は（午前中・午後のみなど）短くてもよい

開催日はもっと少なくてよい

開催場所はもっと少なくてよい

品揃えは少なくてよい

その他

無回答

37.7

32.6

23.7

19.4

15.2

12.9

10.9

9.2

9.0

7.2

2.9

0.8

0.7

0.4

9.2

16.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

四日市市の定期市について 
 
 

四日市市の定期市の認知度（○はそれぞれひとつ） 
 

 四日市市の定期市の認知度は、「知っている」が 57.4％と半数以上を占めている。 
 

 
 

機会があれば四日市市の定期市を利用してみたいと思いますか（○はひとつ） 
 

 四日市市の定期市への『利用意向』は 72.0％と半数以上を占めている。 
 

 

 

 
 

四日市市の定期市がどの様になっていくとよいですか（○はいくつでも） 
 

 認知度の向上や集客アピールを求める声が多く、PR 活動が課題と考えられる。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
n=1,960

57.4 40.7 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,960

13.3 58.7 21.5 6.5

是非利用してみたい 何かのついでに利用してみたい 利用してみたいと思わない 無回答


